

Anuncios en primera plana, 20 céntimos (línea de 40 caracteres en la segunda, 10 en la tercera, 5 en la cuarta, 3 en la quinta, 2 en la sexta, desde 10 hasta 50 céntimos la línea.—Esquelas mortuorias, a 15 pesetas en primera plana, y a 12 en la segunda. Importantes rebajas para anuncios permanentes

Teléfono número 417

Toda la correspondencia administrativa, debe dirigirse al Sr. Administrador de EL PROGRESO

El Progreso

DIARIO REPUBLICANO AUTONOMISTA

DECANO DE LA PRENSA DE TENERIFE

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En esta Provincia y Península, an. mes. 1'50 Ptas.
En el extranjero, an. trimestre. 6'00 —

Número suelta, 10 céntimos; atrasado, 20

DIRECCIÓN Y ADMINISTRACIÓN
Calle de San Juan, número 27

TALLERES:

IMPRENTA GARCÍA CRUZ

FUNDADOR,

Santiago García Cruz

LAS FIESTAS DE LA PRIMAVERA

El desfile alegórico

Ayer tarde, a las seis, conforme habíamos anunciado, se verificó por las principales calles de esta capital el gran desfile alegórico de los Reyes Católicos.

El número fué vistosísimo.

La comitiva era bastante larga y la formaban tropas, Exploradores, bandas de música, fuerzas de la Benemérita, Cruz Roja, marineros, señoras luciendo los trajes típicos de las 50 provincias de España, los Reyes Católicos a caballo y sus damas de honor, pajes, heraldos, etc., todos a caballo.

Cerraba la comitiva una artística carroza alegórica de España.

Los trajes que la casa Peris Hermanos exhibió en esta fiesta produjeron admiración.

El desfile, en su rápido recorrido, pues apenas duró una hora, fué presenciado por un inmenso gentío que se apiñaba a lo largo de las calles del itinerario.

Produjo gran efecto este número de los festejos y por su belleza son muchos los elogios que se hacen de él.

Un solo pero le notamos. Fué marchar muy unidas las señoritas que representaban las 50 provincias, lo cual impidió que el público se pudiera dar perfecta cuenta de los trajes que lucían.

Sabemos que los señores Peris, creyendo que el desfile se haría dos veces en el transcurso de las fiestas, enviaron colecciones de trajes para los Reyes Católicos. Esta circunstancia y lo mucho que agradó el acto, así como no poderse fijar detenidamente el público en los trajes provinciales, debieron mover a la comisión de fiestas a realizar otro desfile, con los trajes no conocidos y espaciando convenientemente a las señoritas que representaban a las provincias.

Será un número más de las fiestas que agradecerá mucho el pueblo, que se entusiasma con el de ayer tarde.

La fiesta aeronáutica

Esta tarde, a las cinco, se verificará en el Stadium la fiesta aeronáutica a cargo del notable aviador señor Fernández Moreno.

Será una fiesta muy interesante y con sus gotas de intensa emoción.

Más que fiesta, lo de esta tarde será unas experiencias que practicará el señor Fernández Moreno con el paracaídas de su invención, que es el más perfeccionado de cuantos existen, para demostrar al público que en los asuntos de la navegación aérea España nada tiene que envidiar a otras naciones y que se puede viajar por el aire sin temor a accidentes si se va provisto de un paracaídas de su invención.

La fiesta de esta tarde promete ser un éxito.

La Fiesta a la Primavera

Esta noche se verificará en la alameda de la Libertad la Fiesta a la Primavera

Se trata de un espectáculo muy sugestivo y de gran belleza y luminosidad. Un espectáculo verdaderamente sorprendente, en el que se rendirá culto a la belleza, la luz, el color y a artes musical y coreográfico.

Comenzará a las nueve de la noche y se calcula que estará terminado a la una de la madrugada.

El concurso de cochecitos

De once a una de la tarde, se celebrará mañana en la alameda de la Libertad el concurso de cochecitos adornados, organizado por el Asilo Victoria.

Un éxito completo promete ser este número de las fiestas, por ser muy original y bello, siendo muchos los pequeños vehículos inscriptos que concurrirán al concurso luciendo artísticos y caprichosos adornos.

Corrida de toros

Mañana a la tarde se efectuará la segunda corrida de toros, en la que los diestros Carnicerito y Zurito y sus cuadrillas, lidiarán y darán muerte a reses de la acreditada ganadería de Anastasio Martín.

Mañana habrá medias entradas para el bello sexo, niños y militares sin graduación.

La corrida promete estar animada, pues tanto Carnicerito como Zurito irán dispuestos a quedar bien, como el público esperaba el jueves, pues ambos son de los que hoy bullen entre la gente de traje de luces.

El coso

Mañana a la tarde se efectuará el coso en la plaza de la Constitución.

Todos los edificios de aquel lugar para tal fiesta serán decorados con 250 estupendos mantones de Manila auténticos.

El recinto, por tal motivo presentará un aspecto bellísimo.

—Por la noche, a las nueve y media, habrá verbena en la alameda de la Libertad.

TARDE

La guadaña sobre el hombro, y en la guadaña la luna, el dallador de los prados vuelve del tajo. Le gusta paladear el descanso:

el crepúsculo en el cielo y la copla entre los labios

Detrás de él van dos amantes cogidos de la cintura; con las manos se responden lo que los ojos preguntan.

Al juego le dicen: «¡Siempre!», y a la suspicacia: «¡Nunca!»

El pájaro rezagado, por los juncos del camino, tropezando con la noche vuelve al nido.

Por entre las espadañas el agua que va cantando se delata.

Y en el reír se conoce de aquella mocia alegre que le han hablado de amores.

De la vera del arroyo los fardos a la cabeza; como un clásico desfile, lavanderas.

Campanillas. Vuelve ganosa la yunta con la mancerca en lo alto, con el gañán a la grupa.

Por el cerro, furtivos y recelosos, el cazador y su perro.

Se va afilando la Luna, se encandilan los luceros, suena una orquesta inefable desde lejos.

Y en el r cuesto, la aldea echa penachitos de humo por todas las chimeneas.

JORGE MOYA.

Jacqueline desvalija al enamorado galán

Hace algunos días llegó a París, con propósito de divertirse, un rico propietario neoyorquino de treinta y siete años de edad y viudo, llamado Guillermo Krohm.

Paseando por los bulevares se encontró con una joven de unos diez y ocho años, que le pareció, además de bonita, sencilla, modesta y tímida.

En un francés bastante malo la abordó con toda cortesía, y le propuso un paseo en "taxi".

Pero ella lo miró con indignación y respondió:

—¡Sepa usted, caballero, que yo soy una joven honrada, bien educada y de buena familia, y si voy vestida con modestia y casi con pobreza es porque ahora me encuentro sin trabajo!

Encantado el yanqui, insistió y varió el sentido de su proposición.

—Es verdad—repuso—que está vestida con modestia. Pero yo soy rico; venga conmigo, y haré que la vistan con elegancia en un gran almacén de modas. Mi ideal es casarme con una francesa, y me da el corazón que esta francesa es usted.

Conmovida la joven, que dijo llamarse Jacqueline, accedió a la segunda proposición del norteamericano, y éste la llevó a un gran almacén de modas, donde la equiparon de pies a cabeza.

Después, Jacqueline ya no tuvo inconveniente en dar un paseo en "taxi" con Guillermo Krohm. Al pasear siguieron una comida en un restaurante elegante y un paico en un teatro.

Pero a la salida de éste, Jacqueline dijo:

—Mis padres me esperan, y estarán con cuidado. Deme las señas del hotel donde se hospeda y mañana iré a visitarlo.

Y el pobre yanqui no tuvo más remedio que acceder.

Al día siguiente, Jacqueline, vestida con su traje nuevo, se presentó en el hotel y preguntó por Guillermo Krohm.

Durante varios días Jacqueline y Guillermo se reunían por la mañana y no se separaban hasta por la noche. Todo se volvían excursiones, comidas y compras de trajes y joyas, mezcladas con palabras de amor.

Ultimamente, Jacqueline consintió en quedarse una noche en el hotel con Guillermo mediante la promesa de éste de hacerla su esposa.

El yanqui, que estaba profundamente enamorado, comenzó a hacer gestiones en el Consulado para contraer matrimonio.

Hace pocas noches, a eso de las ocho, regresó a su hotel, donde ya le esperaba Jacqueline, y se quejó de un fuerte dolor de cabeza.

—Eso es que te has resfriado—dijo ella—. Acuéstate, que te voy a hacer una taza de tisana para que sudes.

Se la hizo, él la tomó, y quedó profundamente dormido; tan profundamente, que no despertó hasta la mañana siguiente.

Miró en torno suyo y se encontró solo. Levantóse, y como no viera por parte alguna a Jacqueline, llamó a una camarera. Esta le manifestó que Jacqueline salió anoche del hotel a eso de las diez, llevando en las manos un pequeño bulto. Antes encargó a la servidumbre que no despertara a su amigo, porque éste necesitaba dormir.

Alarmado el yanqui, registró su equipaje y sus vestidos, y echó de menos una cartera con 90 000 francos, dos relojes de oro, una sortija, un siffler de corbata con brillantes y algunos otros objetos de valor.

Lo más terrible para él es que ignora el apellido y el domicilio de Jacqueline, que, sin duda, le había echado en la tisana un narcótico.

Ha presentado la correspondiente denuncia ante el comisario del distrito, y al salir de hacerlo decía al dueño del hotel, que le había acompañado:

—Más ha perdido Jacqueline que yo, porque soy muy rico y estaba completamente decidido a casarse con ella.

CHARLA TEATRAL

Anoche, en función de gala, se representó por la compañía de Martínez Penas, la ópera en dos actos «Maruxa», de Vives.

Los principales elementos de este conjunto artístico que tomaron parte en su desempeño, rayaron a gran altura, recibiendo grandes aplausos de la numerosa y selecta concurrencia que ocupaba totalmente el Guimerá.

Una «Maruxa» como la ofrecida anoche por las buestas de Martínez Penas, no la habíamos escuchado nunca, y tardaremos algún tiempo en volverla a oír.

La segunda parte del espectáculo, fué lo más hermoso de la noche, pues en ella se nos dió a conocer el señor Lloret como un consumado pianista.

Juventud Republicana Tinerfeña

El próximo domingo día 6 del actual, a las cinco y media de la tarde, celebrará esta Sociedad er sus alones, una

MATINEE

Lo que se pone en conocimiento de los señores socios, por si desean honrarla con la asistencia de las señoras y señoritas de sus familias.

Santa Cruz de Tenerife, 3 de mayo de 1928. El Secretario, Carlos Alonso Fernández.

Abrió el concierto el barítono Sr. Carbonell, que cantó el prólogo de «Il Pagliaci» y el brindis de la ópera «Marta», siendo ruidosamente aplaudido.

La señora Galatti y el señor Arenas, cantaron el dúo de la ópera «Marina», y la señora Galatti deleitó a la concurrencia con el racconto de Mimí de «La Bohème» y el Vissi d'arte de la ópera «Tosca». Tanto ésta como el señor Arenas, fueron muy aplaudidos.

Matilde Martín y Lloret, en el dúo de «Aida», estuvieron magistrales, premiándose su labor con una prolongada ovación.

El señor Lloret, cantó con singular maestría y se acompañó al piano, la preciosa canción «Princesita», la romanza de «Benamor» y la cavatina de «El barbero de Sevilla», poniendo en todas ellas su alma de artista y luciendo las condiciones de su privilegiada garganta.

La orquesta ejecutó maravillosamente el intermedio de «Cavallería Rusticana».

Fué la de anoche una velada de arte exquisito y puro, y por ello merece plácemes la comisión organizadora del festival.

Para esta tarde se anuncia «La del Soto del Parral». Esta noche con motivo de la fiesta que se verificará en la alameda de la Libertad, no habrá función, por tener que tomar parte en la misma los artistas de la compañía.

En la matiné de mañana se representará «El sobre verde», gran éxito de esta compañía y por la noche en función de abono y despedida del notable conjunto artístico, reposición del sainete «La verbena de la Paloma» y estreno de «La Giraldira», música de Lloret, siendo dirigida la orquesta por su propio autor.

El «cine» y sus cosas

Escenas de amor a puerta cerrada

Para sus escenas de amor con Camilla Horn en la película «La tempestad», John Barrymore exige que ningún empleado del taller ha de estar presente en el escenario.

Todos los talleres cierran las puertas de sus escenarios o los rodean con murallas de cartón cuando tienen que filmar algunas escenas que quieren mantener en secreto pero nunca ha sucedido hasta ahora que se haya llevado a tal punto la insistencia de un actor en que nadie entre a mirarlo.

De este modo, sólo el director San Taylor y el fotógrafo son permitidos adentro. Hasta la orquesta rusa que provee la música para dar a Barrymore y a Camilla el sentimiento necesario, está situada fuera del alcance de vista del escenario.

EMPLREADO

Se necesita un joven de 14 a 16 años, que tenga bonita letra y posea algunos conocimientos de Contabilidad.

Dirigirse a la redacción de este diario a las iniciales D. por escrito, manifestando sus aspiraciones y donde ha trabajado.

LA CIUDAD Y EL AGRO

El magno problema de la reintegración al campo

Simpática bandera la que han levantado unos cuantos habitantes de la ciudad con el propósito de lograr que los agricultores vuelvan al campo que abandonaron.

Lo natural sería que fueran los propios campesinos, propietarios y obreros, colonos y laborantes, los que entendiesen directamente en esta magna cuestión, cuya finalidad es la de aumentar los productos de la tierra española, tan fecunda y tan extensa; pero, a falta de ello, ya se les permite a los directamente afectados por el problema que se trata de resolver opinar y señalar soluciones y proyectos.

El origen del abandono de las tierras de cultivo y la causa de que no se retoren las que podrían ser cultivadas se debe a la fuerza de atracción de las ciudades modernas y a las duras condiciones del trabajo a que están sometidos los obreros del campo: remuneración escasa, aislamiento salvaje y abstinencia absoluta de los gozos culturales.

Son muchos los propietarios y los hijos de colonos que prefieren el trabajo de la ciudad con todas sus incidencias sociales a la independización que vegetaban inclinada la cerviz sobre el surco o haciendo que otros doblasen el lomo sobre las tierras de labor.

El servicio militar, desplazando a los gañanes hacia los grandes núcleos de población, y el éxodo continuo de las muchachas para convertirse en criadas de servicio para no ser mozas del partido a sueldo o no cuidar de su hacienda, arrastran a las grandes urbes familias enteras.

El problema de la despoblación de las aldeas, parroquias y caseríos es cuestión de nuestros días.

En tiempos de la dominación romana los núcleos de población formaban solamente ciudades. Roma era una municipalidad. El Gobierno romano no fué más que el conjunto de instituciones de un pueblo reunido en el recinto de una ciudad. El pueblo latino no era otra cosa que una Confederación de ciudades italianas; lo mismo puede decirse de los etruscos, los samnitas, los sabinos y de los pueblos de Grecia.

No se conocían entonces labriegos propiamente dichos. Por necesidad habían de cultivarse los campos, mas no estaban poblados. Los labradores habitaban en las ciudades, salían para cuidar sus propiedades rurales y a veces tenían empleados en los cultivos algunos esclavos; pero lo que hoy día llamamos labriegos, esa población dispersa en granjas y aldeas y como sembrada en las tierras, era una cosa desconocida en la antigua Italia.

En las Galias y en España se levantaron las ciudades románicas y lejos de estas el territorio servía cubierto de selvas y pantanos. Grandes caminos iban de una ciudad a otra y no existían antes de la Edad Media la multitud de sendas que hoy día cruzan en todos sentidos los campos.

Roma legó monumentos inmensos destinados a una numerosa población concentrada en un punto. Bajo cualquier aspecto que se considere el mundo romano se encuentra la casi exclusiva preponderancia de las ciudades y la inexistencia social de los labriegos.

Sin embargo, a poco de conseguida la dominación romana, en todo el Occidente y en gran parte del Oriente se nota que esa maravillosa multitud de ciudades y de pequeños Estados constituidos para existir aislados e independientes se van disminuyendo y separando, por decirlo así, en todas direcciones. Luego, en la decadencia del Imperio, surgen nuevos núcleos enfeudados por el guerrero triunfante que domina y explota a los siervos de la gleba, cuyos descendientes vienen a ser los labriegos de hoy, esos labriegos que huyen del agro ansiosos de buscar nueva vida en donde el desequilibrio de la producción ocasiona los grandes estragos sociales.

Como retener en el campo, o devolver a la tierra a los labriegos que prefieren respirar la atmósfera viciada de la ciudad a saturarse de los aires puros en la melancolía rural?

Debía volver el pasado. Cuando agrupaciones de pequeños pueblos queden convertidos en grandes ciudades el obrero del campo no podrá desertar de su puesto porque se encontrará incorporado a las buestas

ciudadanas, mejorando su condición social.

La rapidez y facilidad de las comunicaciones, la diversidad de medios que pueden emplearse para salvar distancias en un porvenir no muy lejano determinarán fatalmente la formación de ciudades inmensas y la desaparición absoluta de las pequeñas poblaciones.

Actualmente muchas de estas se rigen por una administración común, formando un solo Municipio, y se ve además cómo se agregan a las ciudades los pequeños Municipios por confusión de límites, porque las grandes urbes se desbordan sobre la cintura de los pequeños pueblos que la rodean, determinando su desaparición del mapa municipal.

Pero en tanto la evolución de los tiempos no acaba su obra de reconstrucción de las grandes poblaciones es necesario buscar el modo de conseguir la vuelta al campo de aquellos que lo abandonan porque en ellos no viven con la alegría en el alma ni la esperanza en el corazón.

Y bueno, justo y acertado sería que entendiesen directamente en la resolución del problema agrario aquellos para quienes la tierra y su cultivo no tienen secretos. Otra cosa será poner de manifiesto un deseo de acertar cuando todo puede perderse entre el complicado mecanismo de Juntas y ponencias organizadas en la ciudad absorbente y lejos de la realidad campesina

LORENZO PAHISA.

Noticias del Ayuntamiento

Análisis de leche

En el Laboratorio del Instituto de Higiene se practicaron durante el mes de abril último 107 análisis de leches, llevadas para su reconocimiento por la Guardia municipal. Los análisis dieron por resultado que 100 eran propias para el consumo y 7 impropias.

La Alcaldía impuso multas a las vendedoras de la leche declarada impropia para el consumo.

Hallazgos

En la Jefatura de la guardia municipal se encuentran a disposición de quien acredite ser su legítimo dueño una americana, un sombrero y un bolso de señora, contenidos dos pañuelos y una sortija, halladas en la plaza de la Constitución.

Recaudación

Los arbitrios del Cementerio produjeron en 1922-23, 8 069'60 pesetas; en 1923-24, 11 068'00 pesetas; en 1924-25, 15 163'00 pesetas; en 1925-26, 13 917'20 pesetas, y en el pasado año de 1927, 24 752'50 pesetas.

El arbitrio sobre inspección de pescados, que aunque figuraba en presupuestos anteriores no se había hecho efectivo, y cuya cobranza comenzó en marzo de 1927, produjo en ese año (9 meses) 8 319'18 pesetas.

El arbitrio sobre canalones, aleros y tejados, produjo en 1923-24, año en que comenzó su cobranza, pesetas 8 066'04; en 1924-25, 12 193'35 pesetas; en 1925-26, 19 242'00 pesetas y en 1927, 31 275'70 pesetas.

El arbitrio de pase de carruajes por aceras produjo en 1922-23 pesetas 835'00; en 1923-24, 2 210'00 pesetas; en 1924-25, 1 500 pesetas; en 1925-26, 1 860'00 pesetas, y en el pasado año de 1927, 4 580'25 pesetas.

Los arbitrios por calicatas y ocupación de la vía pública por escombros y materiales, produjeron en 1922-23, 626'00 pesetas; en 1923-24, 9 314'65 pesetas; en 1924-25, pesetas 3 738'05; en 1925-26, 8 001'69 pesetas, y en 1927, 13 543'14 pesetas.

La casa de Correos

El día 30 del pasado mes de abril se firmó el despacho de la Alcaldía la escritura de adquisición del trozo de terreno para ampliación de la calle de Cayo Blanco, adquisición que era necesaria para poderse formalizar la de compra por el Estado del solar para la casa de Correos.

Lleno este requisito el Sr. Gobernador civil, ha firmado la escritura de adquisición, en la que se del

Para bautizos, bodas y reuniones de familias, Moscatel Añejo PICO-PLATA.

ES EL IDEAL

Estado, del solar en que se ha de edificar la citada casa de Correos, situado entre las calles de Cayo Blanco, Méndez Núñez y Viera y Clavijo y frente al Palacio municipal.

Nota oficiosa del señor gobernador civil

Cierre de cines

Anoche nos fué facilitada en el Gobierno civil la siguiente nota oficiosa del señor Benito Quintero: El señor ministro de la Gobernación, en telegrama dirigido al gobernador civil, ordena que el día 9 del corriente se compruebe si en todos los cinematógrafos de esta jurisdicción provincial se ha cumplido la R. O. de 5 de noviembre pasado, por la que se concedió un plazo de seis meses a las empresas cinematográficas para dotar a sus proyectores de películas de un aparato previsor de incendios de las cintas cinematográficas de los ensayos por la Dirección general de Seguridad, y aprobados por Real orden de 31 de enero, 1, 2 y 31 de marzo y 1 y 4 de abril. Caso de no haberse cumplido la R. O. se clausurarán los cines.

Multa a un torero

El señor teniente de alcalde, que presidió la corrida de toros del jueves, ha enviado a este Gobierno civil una comunicación, dando cuenta del lamentable desorden que se produjo en el ruedo, atribuyendo la responsabilidad al diestro «Zurito», que no adoptó las medidas de cuidado adecuadas para evitar el aludido desorden, exponiendo que debe imponerse 500 pesetas como sanción a lo mal que cumplió. Y como la responsabilidad en la lidia recae sobre la dirección y en esto son castigadas también las faltas del banderillero y picador que, durante la lidia del cuarto toro faltaron al Reglamento, se impone al diestro «Zurito» la multa de 500 pesetas, y a la empresa se le apercibe para que cumpla el Reglamento en cuanto a las heridas y muertes de caballos.

Sancciones

Abierta información para comprobar la denuncia hecha por el periódico «Las Noticias» sobre carbonco en las Mercedes y vistos los datos aportados por el director del periódico citado, y las comunicaciones de la Alcaldía de La Laguna y del ingeniero jefe de Montes, a cuyo cargo se halla el Monte de las Mercedes, se impone al periódico la publicación de las rectificaciones de la Alcaldía y Jefatura. No se le impone multa, por haber sido sometido el suelto aludido a la Censura previa de La Laguna.

Y por no haber cumplido este requisito reglamentario y publicar un artículo tendencioso e inexacto contra una disposición del Gobierno en el número 180—fondo del periódico—, siendo además reiterante, se impone a «La Tarde» cien pesetas de multa y apercibimiento de suspensión durante algunos días, caso de reincidencia en nueva falta.

Y conste que sobre el asunto a que alude se comunicó previamente el Ministerio con el Cabildo de Tenerife, y éste contestó en la forma que el tuvo a bien acordar.

Por oponente que sea a la ideología de cada cual, ha de cumplirse con la vigente actualidad legislativa.

El servicio de Fitopatología

El director general de Agricultura ha dado cuenta a los periodistas de varias resoluciones que se habían dictado en relación con el servicio fitopatológico, como contestación a varios requerimientos de Gobiernos extranjeros.

No se explicaba el señor Velando que llegasen a la Dirección quejas y reclamaciones de agricultores por la práctica de dicho servicio, que constituye la mayor garantía para la admisión de nuestros productos agrícolas en el Extranjero. Tengo la seguridad—decía—de que, si radicalmente se suprimiera, los que ahora reclaman serían los primeros en lamentarse de la desaparición, porque se encontrarían con el cierre de algunos mercados exteriores para nuestros frutos. Este servicio tiene, pues, una gran importancia de carácter internacional.

Las referidas disposiciones van dirigidas al ministerio de Estado, para que contestando a algunos Gobiernos dé cuenta al departamento de Agricultura del Canadá, al consúl general en Argel, y al Gobierno del Brasil, de que los productos vegetales que se exportan de España llevan los correspondientes certificados sanitarios fitopatológicos, expedidos

por las Juntas especiales instaladas en las Aduanas.

También se ha participado al ministerio de Estado, para facilitar las gestiones que realiza cerca del Gobierno de Méjico encaminadas a lograr que se permita en aquel país la entrada de nuestros productos agrícolas, que todas las expediciones van provistas de los referidos certificados sanitarios, lo que constituye la máxima garantía.

LOS QUE VIAJAN

En el vapor «Infanta Beatriz» se embarcaron ayer para la Península don Santiago Ascanio, doña María Clavijo y del Castillo Olivares, el comandante de Infantería, don Julio Colomer; doña Dolores Vandewalle, marquesa de Guisla-Guiseñ; el pianista, don Manuel Funes; el jefe de esta Sección Administrativa de primera enseñanza, don Arturo Pérez Zamora y señora, don Juan Rodríguez González y señora, el director de Sanidad Marítima, don Ricardo Castelo, el Comisario de Vigilancia, don Rafael Martín, destinado a Valencia; la señora esposa del farmacéutico Sánchez Lahorra; el funcionario de este Ayuntamiento, don Ignacio González Guerra; los estudiantes, don Domingo la Rosa y don Ernesto Guimerá; el jefe de la Compañía Arrendataria de Tabacos, don Luis Fajardo; don Rafael González y señora; doña Clementina Brage, don Carlos Mellado Salas y don José Santisteban.

Han llegado de Madrid los redactores del periódico «Informaciones», don Fernando Fernández Gil-Robles y don Pedro Cuevas Zarabozo; el teniente auditor de tercera, don Miguel de Castells y el ingeniero agrónomo don Luis Ardanaz.

Se ha embarcado para la Península nuestro distinguido amigo el jefe de este distrito de montes, don Arturo Billester, acompañándole su señora esposa y su hija señorita Amelia.

El próximo lunes, a bordo del vapor correo «Escolano», se embarcará para Santander con objeto de pasar una temporada al lado de sus padres y restablecerse de su enfermedad, el estimado joven don Ricardo Gómez Laredo, sobrino de nuestro buen amigo, el industrial don Felipe Gómez Revuelta.

La Franc-Masonería en los países de lengua inglesa

En Jerusalén acaba de fundarse una nueva logia masónica, denominada «Monte Sión». Es ya la séptima que se instala en la ciudad santa. La franc-masonería está muy extendida y muy pujante en Australia, pues el país cuenta con más de 4.400 logias, siendo franc-masón un australiano de cada cuatro. Todos los puestos importantes, tanto públicos como privados, están ocupados por la franc-masonería.

En el curso del año 1926 la Gran Logia inglesa se aumentó con 95 logias más, contando actualmente con 4.217 «talleres», de los cuales hay 996 en Londres, contra 963 en 1925; en el resto del país están repartidas 2.535 logias y 686 en el extranjero.

Entre las grandes logias americanas se encuentra la Gran Logia de New-York, que tiene 320.000 miembros, la de Illinois, con 270.000 y la de Pensylvania que cuenta con 220 mil afiliados.

Entre los 40 gobernadores que están al frente de los diversos Estados Unión 32 pertenecen a la franc-masonería.

En el «New Age Magazine», William Vail, supremo comandante del Rito escocés en Méjico, asegura que en la nación mejicana la franc-masonería señala importantes progresos y que el número de sus miembros se ha duplicado. En el curso de los últimos años han sido fundadas por las logias 1.100 escuelas nocturnas, absolutamente independiente del Estado; estas escuelas ejercen una influencia considerable sobre la juventud obrera actual de aquel país.

Artículos de aluminio para cocina, Cristalería, Porcelana para el horno. SALDOS liquidamos con 20 por 100 de descuento.

Bazar Lafayette, Ruiz de Padrón, 17.

HUEVOS

frescos de Casablanca, se venden en el mercado de la fruta, y en medio de los dos mercados a 7 por una P seta, y en la trasera del Teatro, esquina a la calle de Canales, a 15 por dos Pesetas.

La corrida de mañana

La empresa, en atención a que el público ha correspondido, llenando en la primer corrida todas las localidades de la Plaza, ha dispuesto que para la segunda corrida que ha de celebrarse mañana, 6 del corriente, paguen solamente MEDIA ENTRADA, las Señoras, niños y militares sin graduación.

INTERINSULARES

Hoy por la mañana procedente de Santa Cruz de la Palma, San Sebastián de la Gomera y Valverde el vapor «Viera y Clavijo», que por la noche saldrá para puerto de la Luz, Arrecife, Puerto Cabras y Gran Tarajal.

Hoy por la tarde llegó procedente de puerto de la Luz, Sardinia, Las Nieves y San Nicolás el vapor «Lanzarote», que en la misma noche saldrá para el Norte de Tenerife y Palma.

Esta tarde llegó procedente de los puertos del sur de Tenerife y Gomera el vapor «Gomera-Hierro», que saldrá el domingo por la noche para puerto de la Luz.

Mañana llegará de puerto de la Luz, Arrecife, Puerto Cabras y Gran Tarajal el vapor «León y Castillo», que saldrá por la noche para Santa Cruz de la Palma, San Sebastián de la Gomera y Valverde.

DE SOCIEDAD

Ha dado a luz un niño la señora esposa de nuestro amigo don Miguel Rizo.

Hoy será sometido a una nueva intervención quirúrgica, el ingeniero de Obras Públicas, don Juan J. Luque, que sufrió en la isla de la Palma la fractura de un brazo.

En breve contraerá matrimonio en esta capital, con la bella señorita Feliciano Salvador Guíu, el estimado joven don Pablo Vicente Martín.

La futura pareja fijará su residencia en Zaragoza.

DE LA PALMA

¿Quiénes serán los herederos de unos miles de pesos?

El señor Delegado del Gobierno nos ha facilitado para su publicación la siguiente carta, a fin de que su contenido llegue a conocimiento de los interesados:

Marzo, 14 de 1928. Hon. Gobernador de las islas Canarias, España.

El que suscribe, respetuosamente solicita su cooperación en la búsqueda de los familiares de don Antonio Concepción Rodríguez que falleció en el pueblo de Cidra P. R. el día 4 de noviembre de 1927. Dejó una póliza de seguro por pesos 2.500 a favor de una hermana llamada Juana Concepción Rodríguez, casada y que tiene cuatro hijos; además dejó como pesos 20.000 en buenas propiedades, que pertenecen a sus herederos, residentes en su mayor parte, en las islas Canarias, algunos en Cuba, de los que no se tiene la menor noticia.

En la actualidad la corte está administrando esos bienes, pero si no pacieren dichos herederos, esa fortuna pasará al ESTADO.

Una amistad sincera con el difunto, me obliga a hacer estas diligencias, en favor de sus familiares, que según tengo entendido son pobres, intranquilizándose la idea de que por negligencia queden privados de lo que legítimamente les pertenece. Los padres del difunto vivían en Santa Cruz de La Palma, en donde tuvieron cinco hijos, solo sabía yo el nombre de los dos ya mencionados,

pero será facilísimo encontrarlos en la parroquia de Santa Cruz de La Palma, como 60 años atrás, m. m.

Estimo bueno aclarar que esa familia se trasladó a Cuba, habrá como 45 ó 50 años, en donde creció don Antonio, habiéndose trasladado a este país, que doña Juana se casó y se fué con su esposo a una de las Islas Canarias, los otros quedaron en Cuba, ignorándose el paradero de todos, hasta la fecha.

He escrito al señor Gobernador de Santiago de Cuba, quien en su contestación me ha ofrecido gestionar por los que estén en Cuba, por conducto de los Alcaldes y demás autoridades.

Sin otro motivo, con gracias anticipadas, me es grato permanecer, muy afectuosamente,

Juan Sixto Marcano. El difunto conservó siempre la ciudadanía española. Vale.

Accidente

El lunes haciendo estudios de campo en el 11.º trozo de la carretera de Santa Cruz de la Palma a Candelaria, el ingeniero encargado de las Obras Públicas de esta isla, don Juan José Lúque, tuvo la desgracia de que se cayera la bestia que montaba, despidiéndole de la silla con tan mala fortuna, que se fracturó el brazo izquierdo.

Fué asistido en el Paso, en la clínica del doctor don Juan A. Fernández y regresó a dicha ciudad, siendo su estado satisfactorio.

Obituario

Víctima de agudos y rápidos padecimientos dejó de existir en Santa Cruz de la Palma la simpática señorita Néida Ortega Rodríguez, cuya muerte ha sido generalmente sentida. Reciban sus familiares nuestro pésame.

Casa de Socorros

Ultimamente han sido asistidos: Herminia Díaz, de 50 años de edad, de herida con instrumento punzante en el talón del pie izquierdo.

Pablo Weille Ortiz, de 4 años, de herida contusa en el dedo pequeño del pie derecho con pérdida de substancias blandas. Se le amputó el dedo. Fué atropellado por un carro.

Juan Rodríguez, de 8 años, de herida contusa en la región superciliar izquierda.

Valerio Montero, de 12 años, de herida con instrumento punzante en la cara plantar del pie derecho.

Emilio Darías, de 10 años, de herida contusa en el tercio medio de la pierna izquierda.

Juan García González, de un año, de quemaduras de primer grado en la cara, brazo izquierdo y pierna del mismo lado.

BOXEO

PROXIMO COMBATE

Se hacen gestiones para concertar un combate, que se llevará a efecto en el mes de junio en esta capital, entre el púgil local José Padrón y uno de nacionalidad francesa que reside entre nosotros.

El extranjero nos dicen que es un buen púgil, activo y de golpe duro, que combate siempre con coraje, creyendo todos los que le han visto entrenar que es un contrincante de respeto para Padrón, no pudiéndose vaticinar quién vencerá de llevarse a efecto la lucha.

Los dos han empezado a prepararse con el fin de estar en mejor forma para día que se anuncie el combate.

Dado el tiempo que no se vé en esta capital un combate de púgiles de la categoría de Padrón y el francés, seguramente que este que se acerca despertará interés y será del agrado de los aficionados a este duro deporte.

Un mitin de sastres y modistas

LA MORALIDAD Y LA MODA

La moralidad es un mal negocio, por lo menos para las modistas y sastres de Budapest, que han celebrado un mitin para protestar contra el decreto firmado por el ministro de Educación prohibiendo a todas las muchachas estudiantes llevar vestidos a la moda. Todas las estudiantes húngaras han de llevar un uniforme con cuello alto y la falda casi hasta los pies.

Pero la catástrofe aún ha sido mayor cuando todos los directores de establecimientos de educación de Budapest han dispuesto que sean las mismas muchachas las que cosen sus uniformes para que aprendan las obligaciones propias de toda «mujer de su casa», punto que estaba muy abandonado en los programas de las escuelas de muchachas.

Las modistas y sastres con todas estas medidas y disposiciones, han perdido la ocasión de hacer miles de vestidos de verano. En el mitin de protesta decidieron presentar unas peticiones al ministro de Educación solicitando que el decreto sobre la indumentaria de las muchachas sea revisado y se estudie el problema de la moralidad en un aspecto que no perjudique a la industria de las modistas y sastres del país.

Ruba, Oendre des roses po'vos de

Hoabigant y Ooty, Luzas, Productos

OLAROS para adelgazar, Sostenes,

tallas grandes y corrientes.

Bazar Lafayette, Ruiz de Padrón, 17

ESPECTACULOS

Parque Recreativo

Para esta noche se anuncia el siguiente programa de cine:

A las ocho y media, sección especial, exhibiéndose la divertida comedia en cinco partes, «Un buen partido», interpretada por el conocido artista Roscoe Arbuckle (Fatty).

En la segunda sección, a las diez en punto, se estrenará la admirable super-producción de la casa Emelka, en ocho partes, «La isla del amor».

Esta notable cinta, presentada con un lujo y una fastuosidad insuperables, está formada de la famosa obra «Drama de los mares», de Jack Milony, y su interpretación corre a cargo del gran trágico alemán Carl de Vogt, secundado por otros notables artistas, entre los que destacan las famosas actrices Jirma Socha y Elena Makowska.

Sucesos

Hombre herido por una locomotora

Anoche, serían las once, ocurrió un desgraciado suceso cerca de la cantera La Jurada, del que resultó gravemente herido Miguel González Díaz, de 66 años, natural del Sobradillo.

Como de costumbre, anoche hallábase transportando la piedra de dicha cantera la locomotora destinada a tal servicio. En uno de sus viajes, y sin que el conductor se diera cuenta por la oscuridad, alcanzó a Miguel que se hallaba durmiendo con una pierna dentro de la vía, la cual le aplastó completamente.

Al grito de dolor que pronunció el desgraciado Miguel, fué parada la locomotora y recogido, transportándosele enseguida a la Casa de Socorros, donde fué curado de primera intención de una herida por aplastamiento desde el tercio superior de la pierna izquierda con magullamiento completo de todos los tejidos y con pérdida casi total del pie del mismo lado.

Después de atendido pasó al hospital civil.

El juzgado ha empezado a instruir las diligencias del caso.

TELEGRAMAS

Madrid, 4-22.

De la Península

Automóvil estrellado

Dicen de Murcia que un automóvil lleno de viajeros se fué contra un arbol, estrellándose.

A consecuencia del accidente resultaron muertos el chófer y un Labrador y heridos graves 6 pasajeros más.

Godfrey y Uzoudun

Expresan de Barcelona que el boxeador negro Godfrey ha aceptado combatir en aquella ciudad con Paulino Uzcudun.

Homenaje al maestro Caballero

En el teatro de la Zarzuela se efectuó la función de homenaje al maestro Caballero, con objeto de dedicar los ingresos al monumento que se le va a erigir.

Fueron interpretadas varias obras del homenajeado, siendo aclamados los artistas que tomaron parte.

El vuelo del «Jesús del Gran Poder»

El capitán Jiménez ha telegrafado desde Sevilla desmintiendo el rumor de que en su viaje en el avión «Jesús del Gran Poder», para batir el record de distancia, se proponga marchar a América.

Tanto el señor Jiménez como el señor Iglesias insisten en que se dirijirán a Oriente, para lo cual esperan a que abance el tiempo.

Monumento a Franco

El día 27 del actual será inaugurado en El Ferrol el monu-

mento al aviador comandante Franco.

Al acto concurrirán representaciones del rey, del Gobierno y de las cuatro provincias gallegas.

Llegada

Participan de Sevilla que ha llegado de Jerez el presidente del Gobierno, señor Primo de Rivera.

Reparto de premios

También dicen de Sevilla que don Alfonso concurrió al acto de la distribución de premios a los cultivadores de algodón de la factoría de Tabladilla.

El ministro de Fomento, conde de Guadalhorce, con tal motivo pronunció un discurso.

Los asistentes al acto presenciaron luego el funcionamiento de las hiladoras.

De viaje

El conde de Guadalhorce se ha marchado a Huelva desde Sevilla, a donde regresará mañana para continuar viaje a Madrid.

Visitas

Manifiestan de Jaén que el ministro de Gracia y Justicia, señor Ponte, visitó la cárcel y la Audiencia, marchándose luego a Linares, donde almorzó.

Luego visitó el Juzgado y la mina de Arrayanes, emprendiendo seguidamente el viaje de regreso a Madrid.

Hebreas y cristianas de mantón y mantilla

De Tetuán participan que con gran brillantez se ha verificado la fiesta de la flor.

La postulación la realizaron

Companhia União Fabril.—Lisboa

Agente: Tomás de Armas Quintero.—Santa Cruz de Tenerife

Superfosfatos de todas graduaciones. Caparrosa. Azufre.

ABONOS COMPUESTOS para toda clase de cultivos.

IMPORTANTE.—Garantizamos que los abonos que vendemos contienen **TODOS** los elementos fertilizantes y en la **CANTIDAD PRECISA** que van indicados en cada saco, como las leyes en España ordenan y el comprador debe exigir.

señoritas hebreas y cristianas, luciendo todas mantones de Manila y mantillas.

Por muerte, robo y secuestro

En la Audiencia ha comenzado a verse la causa instruida contra tres indígenas de Larache, que mataron y robaron a un cantinero y secuestraron a la hermana de éste.

Para los procesados se pide la pena de muerte.

Madrid, 4-23.

Del Extranjero

Probable guerra chino-japonesa

Telegrafían de Tokio que en todo Japón ha producido gran impresión el combate que en Chisn-Fau han librado fuerzas chinas y japonesas.

En el combate intervino la escuadra nipona.

A consecuencia de la batalla resultaron 100 oficiales y muchos soldados y paisanos japoneses muertos.

Se ha enviado refuerzos.

Se habla de una declaración de guerra chino-japonesa.

Lindberg batido en un record

Manifiestan de Nueva York que ha tomado tierra un avión pilotado por el aviador Thomas, quien voló durante 35 horas, batiendo el record de vuelo de duración en un aparato tripulado por un solo hombre.

Este record lo tenía el famoso Lindberg, que voló 33 horas.

Hacia el Polo Norte

Notician de Oslo que en su vuelo hacia el Polo Norte ha llegado el dirigible «Italia», el cual aterrizó en Vadse.

Convocatoria

Participan de Ginebra que para el día 3 de septiembre próximo ha sido convocada la Sociedad de Naciones.

CAMBIOS

Libras	29/32
Franco	23/70
Dólares	6/02

Ultima hora

Madrid, 5-9'40.

«Azorin» expulsado del periodismo

En virtud de las alusiones mortificantes para los periodistas que contiene la obra teatral «El Clamor», de «Azorin» y Muñoz Seca, acabada de estrenar, la Asociación de la Prensa de Madrid ha expulsado de su seno, como socio, al primero de aquellos escritores.

Regresos

Mañana regresará de Sevilla el señor Primo de Rivera, acompañando a los reyes.

Fiesta aplazada

A causa de la ausencia del rey y del señor Primo de Rivera, ha sido aplazada la fiesta de los somatenes.

Preparativos para el vuelo del «Jesús del Gran Poder»

Expresan de Sevilla que ha

comenzado a mejorar el tiempo.

En su virtud los aviadores señores Jiménez e Iglesias ha ultimado los preparativos para su vuelo en el avión «Jesús del Gran Poder».

Cargarán 4.200 litros de gasolina y 300 litros de aceite.

Durante el viaje los aviadores se alimentarán con frutas secas, limones y caramelos.

Fuerto pesquero

Anuncian de Huelva que el conde de Guadalhorce visitó la Rábida.

Además examinó los planos del puerto pesquero.

«Auto» arrollado por una locomotora

Dicen de Córdoba que una locomotora arrolló a un automóvil en el preciso momento que ambos pasaban por el paso a nivel de Villa Río.

Tres ocupantes del «auto» quedaron muertos en el acto.

Entre los muertos se encuentra el ayudante de Obras Públicas, don Angel Alejo.

Llegada de un mariscal

De Tetuán dicen que ha llegado el mariscal D'Esperey.

Este visitó los barrios indígenas.

El Sr. Goded lo obsequió con un banquete en la Residencia.

Rey banquetado por los jefes bolcheviques

Manifiestan de Moscú que el rey de Afghanistan fué obsequiado con un banquete en el palacio de Kalinin.

Al final del ágape, Chicherin y Kalinin pronunciaron discursos, en los cuales ensalzaron el humanismo del régimen ruso de los soviets.

Al banquete también asistieron los comisarios del pueblo.

Catástrofe marítima

Comunican de Londres que entre el vapor griego «Fafalos» y el buque-taller «Bacchus» se produjo un abordaje, hundiendo los dos.

Parte de las tripulaciones se salvó.

El «Italia» con averías

De Oslo dicen que al aterrizar el dirigible «Italia» se produjo algunas averías, a consecuencia de cuya reparación tardará algunos días en reanudar el vuelo.

Ruiz de Alda desiste de un vuelo

Telegrafían de Nueva York que el aviador español Ruiz de Alda ha desistido de realizar un vuelo a California.

El día 10 del actual, Ruiz de Alda emprenderá el viaje de regreso a España.

PERPÉN.

Joven FARMACEUTICO o señor con conocimientos de negocio de especialidades farmacéuticas se necesita para la propaganda médica en las Islas Canarias de importante casa extranjera. Puede ser domiciliado en Las Palmas o Santa Cruz de Tenerife. No puede trabajar otra casa. Solicitudes con recomendaciones deben enviarse al cónsul de Dinamarca H. P. Oisen, Santa Cruz de Tenerife.

TRANSPORTES DE TENERIFE LINEAS DEL SUR

Modificación de itinerarios

Se pone en conocimiento del público que habiendo sido aprobados por la Junta Provincial de Transportes los nuevos itinerarios y horarios de esta línea, a partir del próximo jueves 3 del corriente los servicios de esta Concepción se efectuarán de la manera siguiente:

SALIDAS DE SANTA CRUZ

Para Arico a las 7 de la mañana y 2 de la tarde.
Para Fasnia a las 7 y a las 10 de la mañana y 2 y 3 de la tarde.
Para Güimar a las 7 y a las 10 de la mañana y 2, 3, 5 y 6 de la tarde.
Para Arafo a las 4 y a las 5 de la tarde. (Esta última con trasbordo en La Hídalga).
Para Candelaria a las 4 y a las 5 de la tarde.

SALIDAS PARA SANTA CRUZ

De Arico a las 5.30 de la mañana y 1 de la tarde.
De Fasnia a las 5.30 y 6.29 de la mañana y 1.59 y 4 de la tarde.
De Güimar a las 4.45, 6.44, 7.40 y 8.30 de la mañana y 3.10 y 5.5 tarde.
De Arafo a las 4.45 y 7 de la mañana. Además a las 6.20 de la tarde sale un coche hasta La Hídalga que empalma con el de Güimar.
De Candelaria a las 5.20 y 7.35 de la mañana.

Todas estas expediciones pasarán por los apeaderos intermedios a las horas fijadas en los itinerarios impresos que se colocarán en las Estaciones y se regirán por el horario oficial vigente.

Si para alcanzar la expedición que sale de Fasnia para Santa Cruz a las 4 de la tarde se reuniera suficiente pasaje en Arico, esta Concepción tendrá mucho gusto en poner a la disposición de los señores viajeros un coche pequeño, siempre que las necesidades del servicio lo consientan.

Santa Cruz de Tenerife, 1 de mayo de 1928 —LA GERENCIA.

Un Exema
Antiguo de 4 años
Curado en 25 días

Al estado agudo, el exema se manifiesta por una erupción de pequeñas vesículas que, al romperse, suministran un humor acre, acompañado de rojez y picoreo. Al estado crónico, se hace notar por el aspecto resaca de la piel y la aparición de grietas mezcladas con pequeñas escamas o costras amarillentas. Dicha enfermedad se fija principalmente en las manos, en los pechos, en el pliegue del codo, en las ingles, si bien puede situarse en las regiones todas. Y como la causa única del exema es un vicio de la sangre, su tratamiento está subordinado a una acción depurativa. Por eso es por lo que el cuerpo médico aconseja a los exematosos el empleo del

Depurativo Richelet

especifico poderoso contra los vicios todos de la sangre y las enfermedades todas de la piel: Sicois, Soriasis, Granos, Picoreo, Escrófula, Exema, Sarpullidos, Caparrosa, Herpes, Llagas, Enfermedades de la pierna, Ulceras, Manifestaciones sifilíticas, etc. etc.

A cada frasco acompaña un folleto ilustrado, en español, que contiene los informes necesarios referentes al tratamiento Richelet. Depósito en todas las buenas Farmacias y Droguerías. Laboratorio L. Richelet, de Sedán, 6, r. de Belfort, Bayonne (Francia).

NOTICIAS

He fallecido en Niza donde residía desde hace algún tiempo, buscando alivio a su quebrantada salud, el famoso ingeniero Schneider, inventor de los cañones y fusiles ametralladoras que llevan su nombre.

El ingeniero inspector de la Compañía Arrendataria de Tabacos en las Islas Canarias, don Manuel Ortiz y March, nos participa que desde el día primero de este mes ha tomado posesión de su cargo.

Mañana, a las diez, se efectuará en el Stadium un partido de fútbol entre los notables equipos reservas Fomento e Irún, alineando el primero de los citados «once» el siguiente cuadro de jugadores: Reverón; Barreto y Ginés; Jorge, Tejera y Nazco; Díaz, Ríos, Delgado, Nieto y Villar.

¿DONDE ha comprado usted este aparato radiotelefónico que se oye con tanta claridad? Me lo han cons-

truido en el país por mediación de Arrienza. San José 38.

SE ALQUILA un local, propio para oficinas compuesto de 2 habitaciones y un salón con 5 balcones a la calle de Alfonso XIII.

Darán razón, en el almacén de don Manuel Rallo, Alfonso XIII, esquina a José Murphy.

La Casa Viuda de Gil y Compañía

participa al público que el día de venta del mes de abril último que tenía ofrecido regalar entre sus compradores, ha correspondido al día 20 de dicho mes. Toda aquella persona que posea tickets de haber hecho compras en aquel día puede pasar por nuestra casa donde se le devolverá el mismo dinero que empleó.

EL MANTON DE CHINA BORDADO que también regaláramos y cuyo sorteo se ha verificado en el local del periódico La Prensa ha correspondido al número 1.885. La persona que posea dicho número puede pasar por nuestra casa a recogerlo.
Casa Viuda Gil y C. —Valentín Sanz núm. 6.—Tenerife.



El porvenir de su hijo....

depende en muy gran parte del cuidado que se tenga en su primera alimentación. Frecuentemente sucede que la madre no puede dar a su hijo el alimento natural que requiere, o sea la leche materna. En este caso el sustitutivo ideal será el

COW & GATE

Los niños criados con COW & GATE adquieren una sana y viril constitución que les permite llegar a ser hombres fuertes y capacitados para la lucha por la vida.

De venta en todas las farmacias y droguerías

Importadores: African & Eastern (Spain) Ltd.



SALVE USTED sus OJOS

Ojos llorosos o encarnados, puntos negros que danzan ante los ojos, picezon y sensación de grano de arena bajo los párpados. He aquí algunos de los fenómenos que usted experimenta. Son los signos ciertos de una debilidad de la vista, si quiere usted conservar sus ojos.

EL «IRIDAL»

colirio científico a base de principios vegetales desinfecta, sana, tonifica el ojo, le desembaraza de sus impurezas, le devuelve su libre juego y su vigor. Cuidados con el «IRIDAL», los miopes y los presbíteros recobran la vista normal; la conjuntivitis, la blefaritis y el glaucoma son curados; la tan temible catarata se detiene francamente en su evolución y cede ante el tratamiento.

Sus ojos de usted no son perdidos

sépalos usted bien: para los síntomas inquietantes que usted siente, el «IRIDAL» le procura alivio, mejoría, curación.

Medalla de oro en la Exposición de Higiene de Roma

Pida usted folleto «Las enfermedades de los ojos» que se envía gratuitamente a petición dirigida a D. J. M. Segura, Pérez Galdós, 1—Santa Cruz de Tenerife.

En todas las Farmacias a Pesetas 6 frasco. — Cura completa 3 frascos pesetas 17.

CAMISAS Y CORBATAS
CAMISAS Y CORBATAS
CAMISAS Y CORBATAS

Teniendo en cuenta la proximidad de las fiestas de mayo, hemos recibido grandes colecciones de camisas y corbatas.

Queriendo demostrar prácticamente a nuestros queridos clientes que nosotros vendemos más barato que nadie, les invitamos a que antes de comprar a otra casa vean nuestros precios y calidades.

Estamos seguros de que si así lo hacen observarán una gran diferencia a su favor, pues es sabido de todas las personas inteligentes que esta casa tiene gusto refinado para elegir artículos de moda y gran interés en ofrecer lo máximo en calidad y baratura. También hemos recibido nuevamente los populares y famosos lotes compuestos de una camisa con cuello y puños dobles; una corbata fou ard, unas ligas super y un cinturón novedad todo lo cual seguiremos regalándolo por la insignificante cantidad de **DIEZ PESETAS**

CAMISERIA LONDRES, NORTE, 21.

A los toros!... A los toros!

BAR LA SEVILLANA

MARINA, NUMERO 1 (BAJOS DEL CASINO PRINCIPAL)

Con motivo de las grandes corridas de toros y siguiendo la costumbre es tablicada por este popular Bar, se expenden exquisitas meriendas, que tanto han acreditado a este establecimiento. Habrá meriendas de Jamón planchado, Jamón serrano, Sobresada, Lomo embuchado, Morton, Foie-gras, queso manchego, etc., etc.

Por poco dinero puede usted pasar una agradable tarde, pasando por LA SEVILLANA, donde el mismo tiempo puede adquirir las localidades para los mencionados espectáculos taurinos.

Apósitos elevadores de agua

BOMBA PATENTADA

«NEPTUNO»

Esta bomba representa la última palabra en la moderna construcción de aparatos elevadores de agua.

Segura en el servicio, económica, sólida, sencilla. Trabaja solamente por tracción. No lleva prensa estopas. No necesita encebarse. Máximo rendimiento con la mínima fuerza. Modelos de 1.000 a 100.000 litros hora. Cinco años de garantía.

Se construyen para todos los rendimientos y elevaciones. Para informes: PABLO CABRERA, Muñoz, 5, Arucas (C. Canaria).

INSTALADOR ELECTRICO Gregorio Garcia

¿Quiere Vd. garantía en su instalación?

Llame al teléfono número 86 duplicado, o personalmente en Puerta Canseco número 34 (antes Consolación). Se hacen instalaciones eléctricas de luz, teléfonos domésticos, timbres y motores a precios económicos. Especialidad en instalaciones emprotradas con tubería de acero Wergman. Precios sin competencia. Esta casa cuenta con personal de guardia toda la noche para caso de urgencia.

CLINICA MEDICO-QUIRURGICA DE

Luis García Ramos

Cirujano Director del Hospital civil con prácticas en los Hospitales de Charing Cross de Londres, Clínica de Berlín, Brugmann de Bruselas y Diplomas de los de Ste. Antoine y Cochen de París.

MEDICINA Y CIRUJIA GENERAL

Operaciones en las vías digestivas, matriz y vista. Especializado en vías urinarias en el servicio del Dr. Chevassu. Curación del cáncer de matriz por el RADIUM. Curación radical de las hemorroides por nuevo procedimiento no operatorio.

GABINETE DE RADIUM Y RAYOS X

Consulta diaria de 9 a 10 y de 2 a 5. — Se admiten toda clase de enfermos no contagiosos.

Valentin Sanz, 45 (antes Norte)

“Postal Expres”

FOTO ARTISTICA ELECTRICA

Se hace toda clase de trabajo

DE DIA Y DE NOCHE

Precios módicos. — Prontitud en las entregas.

HORAS DE TRABAJO: De 9 a 12 de la mañana y de 2 de la tarde a las 7 de la noche.

Alfonso XIII, 48. SANTA CRUZ DE TENERIFE

Visite usted la nueva exposición de trabajos ejecutados por esta casa.

HISPANIA

Compañía General de Seguros

La más importante de España en el ramo de accidentes del trabajo

Con primas muy económicas asegura: Accidentes de Trabajo; accidentes individuales, individual y por agrupación, accidentes personales en viajes marítimos y estancia en países de Ultramar; responsabilidad civil de los propietarios de automóviles; coches de lujo y de industria, tripulaciones de buques y DETERIORO DE AUTOMOVILES Y AUTOCAMIONES

Agente en Santa Cruz de Tenerife: Juan P. Schwartz.

Dirección: Sabino Betherlot, número 1 (segundo)

CLINICA COSTA

INSTITUTO DE TERAPEUTICA FISICA

Cirugía General.—Matriz.—Partos.—Cirugía de ojos.—Pneumotorax artificial.—Rayos X.—Radioterapia superficial y profundas.—Radiografías.—Electroterapia.—Sillón Eorgoinó para obesidad

La casa de salud, montada en un hermoso edificio aislado y rodeado de jardines, tiene exteriores todas las habitaciones destinadas a enfermos y cuenta con los aparatos de esterilización más modernos y perfeccionados y con una sala especial de operaciones asépticas y servicio de cirugía modelos. No se admiten enfermos mentales ni infecto-contagiosos.

Horas de consulta: Todos los días de 10 a 11 y de 4 a 6

Gratis para los pobres: todos los días de 6 a 7

Dieta y Clavio, número 52

CONVALENCIA,
DEBILIDAD

ANEMIA

VINO y JARABE

Deschiens a la Hemoglobina

Los Médicos proclaman que este Hierro vital de la Sangre es muy superior a la carne cruda, a los ferruginosos, etc. — Da salud y fuerza. — PÁHIS.

CARBÓN COK y DE BREZO

El almacén de ultramarinos MI BODEGA participa a su numerosa clientela y al público en general, que el carbón COK de esta Fábrica de Gas, vale hoy pesetas 5.50 puesto a domicilio.

También recomienda su magnífico carbón vegetal de las mejores producciones de estas islas, a precios ya bastante económicos, con precios especiales para partidas de diez sacos, 25, 50 y 100 en adelante.

Consúltense precios llamando al teléfono número 96.

El servicio de reparto se hace rápido y esmerado.

Tintorería “Paris”

DE ALFREDO RIVAS SMITH

Talleres montados a vapor y fuerza eléctrica.—Lavados higiénicos en seco, tejidos sólidos en todos los colores, aparatos y quita-manchas.—Negro especial para lutos.

Despacho: Alfonso XIII, 34. Frente al almacén EL GLOBO.

Eminente Creación Científica

Entermos de los ojos!

PRODIGALUZ GALUZ PÁRPADOS

Marca registrada según las leyes. — (Registrado en la D. Gral. de Sanidad con el núm. 6265)

PREPARADO POR EL DR. J. MARTINEZ MENENDEZ, condecorado con la cruz del Mérito Militar, por méritos profesionales.

Específico único en el mundo que cura radicalmente las enfermedades de los ojos por graves y crónicas que sean con rapidez asombrosa evitando operaciones quirúrgicas que con tanto fundamento atemorizan a los enfermos. Desaparición de los ojos y molestias a su primera aplicación. Eminentemente eficaz en las oftalmías y por excelencia en las granuladas (granulaciones purulentas y blenorragia queratitis ulceraciones de la córnea, etc.) Las oftalmías originarias de enfermedades venéreas curadas en breve tiempo. Maravilloso en las infecciones post-operatorias. Hace desaparecer las cataratas en período de formación. Destruye microbios, cicatriza desinfecta y cura para siempre. No más remedios arsenicales mercuriales, nitrato de plata azul metileno y otros tan temibles usados en clínicas. Las vistas débiles y cansadas adquieren prodigiosa potencia visual. ¡No más neblina! ¡Siempre vista muy clara! ¡Jamás fracaso! El 98 por 100 de los enfermos de los ojos curanse antes de concluir el primer frasquito de específico.

PRODIGALUZ evita usar lentes.

PRODIGALUZ eclipsa para siempre el tratamiento por los colirios conocidos hasta hoy en todos los gabinetes oculísticos colirios que en la mayor parte de los casos no hacen más que empeorar el mal irritando el órgano tan importante como la mucosa conjuntival. El nitrato de plata que causa el verdadero terror de los enfermos y de muchas cegueras lo hace desaparecer.

PRODIGALUZ produce sensación agradable.

PRODIGALUZ es completamente inofensivo y produce sus estupendos resultados sin causar la menor molestia a los enfermos. Detiene la miopía progresiva. ¡Enfermos de los ojos! Estad seguros que curaréis en brevísimo tiempo usando el portentoso PRODIGALUZ. (Exigid la firma y marca en el precinto de la cubierta).

PRECIO: Cuarenta pesetas (40 pts.) por Giro Postal a la Dirección general: E. CUADRADO P. calle de SANTA ENGRACIA número 64 tercero derecha Madrid (España).

Envíos a todas partes. Pagos por giro postal y letra

Testimonio de jueces, fiscales, jefes Ejército, ingenieros, comerciantes, obreros, etc., etc.

Certificado del Laboratorio Municipal de Madrid.

Recibos para participaciones de Loterías.

No hay que olvidar que todo el que compre en la IMPRENTA GARCIA CRUZ, San José, 36, los recibos para extender las participaciones de la Lotería Nacional, tiene el 99 por 100 de probabilidad contra una, de que el número de su billete salga premiado —IMPRENTA GARCIA CRUZ, San José, 36.

ACIDO URICO

Artritis - Reuma - Gota

URIARTRIL & GRAU

EL MEJOR DISOLVENTE DEL ACIDO URICO

Novelas de distintos autores. — Se venden en esta imprenta.

COÑAC TERRY

Yeoward Line

Sandas del mes de MAYO para Liverpool

Día 28 AVOCETA (Abril)
Día 1 ALONDRA
Día 12 AGUILA
Día 15 ANDORINHA
Día 19 ALCA
Día 26 AVOCETA
Día 29 ARDEOLA

Estos vapores tienen hueco disponible para frutos y reúnen las mejores condiciones en sus sollados y bodegas para el transporte de los mismos. Admitimos pasajeros en primera clase para LIVERPOOL. Tarifas de fletes y otros informes pueden obtenerse de su consignatario Richard J. Yeoward, sucesor de Yeoward Brothers, Marina, 43.—Teléfono número 540.

COMPANIA TRASMEDITERRANEA

Servicio del mes de MAYO de 1928

Nombre del vapor	Días	Destino
Infanta Beatriz	Viernes 4	Cádiz y Barcelona
Escolano	Domingo 6	Las Palmas-Cádiz-Bilbao-Vigo
Poeta Arolas	Jueves 10	Palma, Cádiz y Barcelona
Romeu	Domingo 13	Las Palmas, Cádiz y Sevilla
Infanta Beatriz	Viernes 18	Cádiz y Barcelona
Capitán Segarra	Domingo 20	Palmas-Cádiz-Coruña-Bilbao
Teide	Viernes 25	Cádiz y Barcelona
Romeu	Domingo 27	Palmas-Arrecife-Cádiz-Sevilla

Estos vapores admiten pasajeros en primera, segunda y tercera clase, para todos los puertos de su itinerario, reuniendo inmejorables condiciones en sus sollados y bodegas para el transporte de frutos.

NOTAS.—El pasaje se despachará la víspera de salida de los buques. Solamente se admitirán para embarque los despachos que se presenten antes de las 12 del día de salida y los frutos y cargas que estén sobre muelle y al costado del vapor a las 4 de la tarde. Pasadas estas horas se rechazará cualquier embarque que se trate de efectuar.

Para tarifas de pasajes, fletes y cuantos datos se deseen, dirigirse a su agente MANUEL CRUZ, San José, número 10

Banco Hispano-Americano

Sucursal de Santa Cruz de Tenerife.—San Francisco, 6 y 8. Capital: cien millones de pesetas.—Central: Madrid, Plaza de Canalejas, número 1.

Lista de las Sucursales, Agencias y Sub-Agencias:

Albacete; Alcañiz; Alcira; Alcoy; Alicante; Almería; Antequera; Aranda del Duero; Badajoz; Barcelona; Béjar; Bilbao; Burgos; Cabra; Cáceres; Cádiz; Calahorra; Catayud; Cartagena; Caspe; Castellón de la Plana; Córdoba; Coruña; Don Benito; Ecija; Ejea de los Caballeros; Elda; Estrella; Ferril; Figueras; Gandía; Granada; Huelva; Huesca; Jaén; Játiva; Jerez de la Frontera; Jumilla; La Palma del Condado; Las Palmas; Linares; Logroño; Mahón; Málaga; Mérida; Montorté; Motril; Murcia; Olot; Onteniente; Orense; Palma de Mallorca; Pamplona; Plasencia; Pontevedra; Puerto de la Luz; Ronda; Sabadell; Salamanca; Sanlúcar de Barrameda; Santa Cruz de la Palma; Santa Cruz de Tenerife; Santander; Santiago de Compostela; Sevilla; Soria; Tafalla; Tarrasa; Teruel; Tudela; Tuv; Usera; Valdepeñas; Valencia; Valladolid; Vélez Malaga; Vigo; Villafranca del Panadés; Villagarra; Villares; Villena; Vivero; Zafra y Zaragoza.

Horas de despacho: de 9 a 12 y de 2 a 4. Sábados: de 9 a 12

ELDER LINE

El vapor inglés EDIBA saldrá de Santa Cruz el día 5 de mayo con destino a LIVERPOOL con hueco disponible para 8 pasajeros de primera clase, 4000 toneladas métricas en los entrepuentes y 4000 huacales sobre cubierta. Agentes, Elder Dempster (Tenerife) Limited, Alfonso XIII, 84.

FURNESS-HOULDER ARGENTINE LINES, LIMITED

El magnífico vapor inglés PRINCESA de 9000 toneladas, saldrá de Santa Cruz el 4 de mayo con destino a LONDRES y con hueco disponible para un pasajero de primera clase, y 5.000 huacales sobre cubierta. Agentes, Tenerife Coaling Co. Limited, Alfonso XIII, 84.

The White Star Line

El vapor correo inglés CERAMIC de 18.445 toneladas se espera en este puerto en 7 de Mayo, con destino a LONDRES; tiene hueco para 200 toneladas de frutos-bajo cubierta y 400 sobre cubierta. Para más informes dirigirse a Hamilton y Co. Agentes

NOTA: Este vapor tiene hueco para pasajeros.

THE LONDON ASSURANCE

Compañía de Seguros de Londres.—Fundada en el año 1720.—Capital suscrito, Reservas y Garantías en 31 de Diciembre de 1925: L. 11.215.146

Esta compañía asegura en las más ventajosas condiciones contra siniestros causados por incendio, relámpago y explosión. Está autorizada esta compañía para operar en España por R. O. de 9 de Agosto de 1909. Tiene hecho el depósito que ordena la Ley. Agente: MATIAS MOLOWNY PEREZ

Te Brooke Bond

Esta buena calidad de Te es el producto seleccionado en las huertas de la INDIAN y CEILAN. Quien desee tener una clase superior siempre el nombre TE BROOKE BOND que es la garantía de un artículo selecto siendo los paquetes rojos y cerrados por ambos extremos con la etiqueta de la casa exportadora African & Eastern (Spain) Ltd. Santa Cruz de Tenerife